

全市中小学何时开学? ——专访市教体局局长徐晓春

疫情之下,全国各地延期开学。我市各级各类学校何时开学?有没有最新的说法?线上教学目前在我市开展情况如何?孩子们居家学习,家庭变成了临时课堂,家长们应该怎样配合?3月11日,记者就广大学生及家长关心的问题专访了市教体局局长徐晓春。

何时开学把握四个原则

●开学要把握以下四个原则:一是疫情基本得到控制;二是通过研判普遍认为开学比较安全;三是各个学校已做好疫情防控下的开学准备工作;四是分期、错峰开学。

问:请问,我市中小学什么时候能开学?目前有最新的消息吗?

答:受疫情影响,孩子们到底什么时候才能返校上课?必须要以师生安全为前提,因此要综合研判和慎重考虑。按照教育部的要求,开学要把握以下四个原则:一是疫情基本得到控制;二是通过研判普遍认为开学比较安全;三是各个学校已做好疫情防控下的开学准备工作;四是分期、错峰开学。

比如,高三和初三先开学,高三全省统一确定开学时间,初三全市安排统一开学,然后其他中小学开学,最后是高校、中职和幼儿园开学。如果确定开学,我们计划将按照这样分批、错峰安排各级各类学校有序开学,尽量减少人员交叉集聚。虽然目前还在假期中,但全市各校均在按照“开学工作指南”做好开学前的准备工作,广大家长和同学们需要做的就是继续等待,在家里按老师部署做好线上各类学习。

线上教育“一个都不能少”

●有1242名贫困学生不具备线上学习条件,我们通过送流量、送设备、送网络解决了这些问题。还有近2000个学生在省外,各个学校也与他们取得联系,有的学校还邮寄了教材,保证他们在外地也能够顺利接受线上教育。

问:从3月2号开始,我市中小学生第二阶段的线上教育教学工作正式启动,目前我市线上教育开展得怎么样?

答:我市2月1号就开始针对高三年级在安庆电视台开辟“空中课堂”,2月10号起,初三三年级也开始了线上教学,其他年级开始线上辅导。从3月2号开始,按照省教育厅统一安排,我市全面开展线上教学,孩子们通过多种线上渠道在家上新课。

我市抽调了126名老师参与全省中小学在线课程录制,通过“两个路径、四大平台”同时播出。两个路径:电视和全省基础教育资源平台,电信的APP和移动的APP等移动端也可以收看。四大平台:安广网络有线电视、中国电信、中国移动、中国联通的网络电视。

省里统一安排课程,我市尽量安排在上午,下午各个学校各个班级进行线上辅导、答疑和布置作业,将总体课程和学校老师的辅导相结合,尽量保证线上教学质量。同时,确保线上教育教学做到“一个都不能少”。经过市、县、乡、校四级摸排,共摸排1242名贫困学生不具备线上学习条件,我们通过送流量、送设备、送网络解决了这些学生线上学习问题。还有近2000个学生在省外,各个学校也与他们取得联系,有的学校还邮寄了教材,保证他们在外地也能够顺利接受线上教育。

对居家学习有四点建议

●全市线上教学开展情况总体情况良好,但家长普遍焦虑、着急,表现形式也各不相同。建议家长:一是不要时时刻刻盯着孩子。二是要营造良好的陪伴氛围。三是对待孩子要“顺其自然,多看优点”。四是尽量做到“三多”和“三少”。

问:在线教学对老师和学生来说是一次考验,同样对家长来说也是一次挑战。广大家长应该注意哪些问题,怎样配合孩子做好线上学习?

答:线上教育教学开展以来,我们安排了11个工作组,对全市线上教学开展情况进行了解,总体情况良好,但家长普遍焦虑、着急,表现形式也各不相同。根据了解到的情况,我们有以下四点建议供家长参考。

一是不要时时刻刻盯着孩子。孩子居家学习的时候,家长在一旁拿本书读读,或者轻手轻脚做自己的事情,不要轻易打扰孩子。

二是要营造良好的陪伴氛围。家长要学会从孩子的角度思考问题,多一些包容和理解,尽量不把负能量、坏心情传给孩子。

三是对待孩子要“顺其自然,多看优点”。每个孩子都与众不同,孩子居家学习期间,家长要多看优点,多发现特质。

四是尽量做到“三多”和“三少”。多商量少命令,比如提醒孩子该做作业了,可以说:“到时间了,你是不是该做作业了?”;多引导少训斥,对孩子的坏习惯、坏品行等,不要训斥,而是要平等而严肃地和他谈一谈;多了解少窥探,不打探孩子隐私,要给予孩子尊重和信任。

记者 白萍

服务就业返岗 推动复工复产

市发改委推动重点项目建设提速 把疫情耽误的工期“抢回来”

本报讯 市发改委多措并举,推动全市重点项目建设提速,努力把疫情耽误的工期“抢回来”。

市发改委加紧组织项目开工复工,督促所有复工项目实行“一责两案”,加大对项目开工复工督导,取消不合理限制,投资主管部门坚持日调度、日通报,推动在建项目有序复工。截至3月9日,全市亿元以上重点项目累计开工复工419个,其中续建项目复工336个,复工率89.6%,新开工项目83个,开工率26.7%。

在加快实行项目清单管理上,该委制定《稳投资工作方案》及在建项目“一项一策”,落实“四督四保”和“五项机制”等,明确复工时间,实行清单式管理、责任化推进,确保完成既定项目年度投资任务。逐月排出新开工项目“3个月滚动计划”清单。实行动态调整,根据项目前期进展,及时将能够开工的项目纳入计划清单。持续实施“三化一增”重大项目提升行动,对近期重点项目复工、新开工成效较

好的县(市、区),在重点项目年度考核中予以适当加分。

抓项目复工,服务保障要跟上。为此,该委加大重大项目建设涉及生活物资、防疫物资等协调调度,保障物资供应,鼓励施工企业加大建筑材料库存量,为后续开工复工、加快施工进度做好准备,同时还协调相关部门通过“点对点、一站式”包车、企业间拼车等直达运输方式,接送员工返岗返工,引导本地外出务工人员就地就近就业。

项目建设,资金保障须跟上。该委密切关注中央、省级预算内投资补助政策动向,及时组织相关部门、各县(市、区)在重大基础设施、生态环境治理、公共卫生等领域申报上级资金支持。积极争取政府专项债券额度,2020年第一批15个项目专项债已于1月16日发行,第二批20个项目专项债拟于3月31日前发行,目前正抓紧组织申报第三批。

(通讯员 周芳红 记者 汪秀兵)

44个高标准农田建设项目全面复工

本报讯 目前,我市在做好疫情防控的前提下,积极稳妥推进农田建设项目复工。据市农业农村部门统计,截至3月9日,全市44个高标准农田建设项目全面复工。

2019年,省下达我市高标准农田建设任务28.3万亩(含高效节水灌溉面积0.77万亩),各县(市、区)按计划全面落实建设任务,共安排项目44个,总投资431349万元。2019年

底所有项目全面开工。因疫情影响,高标准项目施工进度受到较大影响。

当下,我市正对进度慢的县(市、区)加大工作调度力度,确保按时按质按量完成高标准农田建设和

农田水利最后“一公里”项目建设任务。各县(市、区)根据各自情况,制定农田水利建设项目复工方案,指导施工单位积极稳妥有序复工。

(记者 沈永亮 通讯员 江友梅)



忙生产赶订单

3月10日,怀宁县小市镇一家服装厂开足马力满负荷生产,加紧生产订单服装。怀宁县精准高效服务企业抢商机、抓订单、稳生产,科学有序推动防疫之中的复工复产工作,保障市场供应。

通讯员 檀志扬 黄瑛璐 摄

宜秀区“点对点”开展 新型职业农民培训

本报讯 当前正是新冠肺炎疫情防控的关键时期,同时也是春季农业生产的重要阶段。宜秀区积极组织农技人员深入生产一线,为全区80多家经营主体和500多位新型职业农民开展面对面“点对点”、“一对一”培训咨询和技术指导服务,为春耕备耕和春季田管工作提供技术保障。

加强春耕备耕培训和指导。该区成立了由种植、畜牧、水产等行业技术专家组成的春季农业生产工作技术专家组,及时制定春季农业生产工作方案,落实包保工作责任制,全方位对经营主体和新型职业农民开展培训和指导,确保在疫情期间,农民春耕备耕不耽误。

强化民生工程政策宣传。该区积极组织广大党员和干部深入乡村农户、田间地头,宣传新型职业农民培训政策,摸底调查农民参加新

型职业农民培训的意愿,了解农民急需培训内容,调动农民参加培训的积极性,促进农业提质增效和农民增收致富。

推行“点对点”、“一对一”服务。该区结合基层农技推广补助项目和民生工程新型职业农民培训等项目实施,组织全区80多名农技推广人员,为全区80多家经营主体和500多位新型职业农民开展“点对点”、“一对一”服务。截止目前已组织农技现场服务300多人次,发放民生工程政策明白纸1000余份,手机短信和微信2000多条,电话咨询100多人次。针对疫情防控造成辖区内出现部分生产基地蔬菜滞销,及时对接市农业农村局搭建的微信产销平台——“安庆疫情期间‘菜篮子’产销对接群”,打通销售渠道,帮助企业销售蔬菜、草莓等共计30余吨。(通讯员 方华 胡浩)

城区一宗国有地块使用权 拍卖成功

总成交价62670万元

本报讯 3月11日上午,庆自然出字〔2020〕7号地块的国有建设用地使用权在安庆市公共资源交易中心拍卖成功,总成交价62670万元。

7号地块位于迎江区,东至新河西路,西至棋盘山路,南至新河西三巷、北至菱湖南路;住宅用地:10542亩,教育用地:3574亩;住宅用地出让年限为70年,教育用地出让年限为50年。

据了解,竞得人须在庆自然出字〔2020〕7号地块内配建24班小

学一处。竣工验收后,不动产权无偿移交迎江区人民政府。同时须无偿代建庆自然出字〔2020〕7号地块内区间道路,具体建设方案和要求见区间道路初步设计方案,竞得人可进一步优化完善设计方案,按批准的初步设计方案投资建设。由迎江区人民政府负责编制区间道路初步设计方案,办理上述市政道路工程建设监管和工程竣工验收。竣工验收后,无偿移交迎江区人民政府。(记者 张培农)



3月11日,在迎江区长风乡将军村的梅园内,红梅绽放枝头。一根根纤细的枝条上,密密匝匝地挂满了花朵,有的含苞待放,红色的花蕾玲珑小巧。有的花开正艳,粉色花瓣如同云霞,让人心旷神怡。由于现在仍处于疫情防控的关键时期,如果市民打算去赏花,应注意佩戴口罩,做好自我防护,避免聚集扎堆。

记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

公告

根据《安庆市关于疫情防控期间禁止聚集性活动的通告》要求和上级相关规定,为防止人员聚集,避免交叉感染风险,市烈士陵园实行封闭式管理,暂停清明期间赴园祭扫和团队接待活动。在此期间,烈属可以电话委托我处“红塔志愿服务队”免费代为开展祭扫服务。敬请广大烈属和市民朋友理解、支持!

联系电话:0556-5556621转8003
联系人:李冰滢
安庆市烈士陵园管理处
2020年3月10日

讣告

中国共产党党员,安庆市水产工贸有限责任公司退休干部李志俊同志,于2020年3月8日21时51分逝世,享年98岁。李志俊同志,1923年11月出生,山西潞城人。1942年3月参加革命工作,1949年6月加入中国共产党。先后参加抗日战争和解放战争地方工作,新中国成立后,分别在安庆地区纪委、安庆地区农委、安庆地区建筑公司、安庆地区水产公司工作,任安庆地区水产公司副书记。1983年12月离休,享受副县级待遇。李志俊同志遗体已于3月11日在安庆市殡仪馆火化。

安庆市水产工贸有限责任公司
2020年3月12日

安庆日报广告部

欢迎刊登
各类广告



联系电话:5325918
地址:安庆日报社1楼